

IZT Treffen 10. Juni 2020			
Moderation und Protokollantin:	Zeit:		Ort:
Andrea Isermann-Kühn (Mod) Elisabeth Hirsch (Protokoll)	Mittwoch, 10.06.2020, 18:00-19:30 Uhr		Online über Zoom
anwesend:		abwesend	
Andrea Isermann-Kühn Rainer Leppin Patricia Spengler Angelika Wloch Stephan Kopschinski Jens Born Frank Markowski Elisabeth Hirsch Jun de Chen		Abu Hanif Dieter Spiering Karin Rosenberger Kunigunde Berberich (e) Manfred Markgraf Norbert Onken Selda Kasaposky Andreas Härtling-Mollheim Rolf Mienkus Gundi Kälber (e) Joachim Saint-Paul (e) Astrid Kuschke-Jaecks (e)	
Nächste Sitzung: Datum / Uhrzeit:	Ort:	Anhang	
Wird per doodle geklärt	Noch unklar, evtl. wieder über Zoom		
<b>0. Begrüßung FM, Moderation AIK und FM</b>			
Nr.	Tagesordnung:		
	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Inhalt der Mappe</li> <li>2. INSEL-Rat</li> <li>3. Infos zum Rundweg</li> <li>4. Allgemeines</li> </ol>		

<p><b>1.</b></p>	<p><b>Mappe</b></p> <p>Die Mappe dient der ÖA, auf Nachfrage kann sie ausgehändigt werden. Nach Bedarf wird sie vom Team weiter bearbeitet.</p> <p>PS wird ihre Kritikpunkte direkt mit Frank besprechen, der diese dann einarbeitet und die aktuelle Fassung allen zugänglich macht.</p>
<p><b>2.</b></p>	<p><b>INSEL-Rat</b></p> <p>Im Hinblick auf den INSEL-Rat besteht noch großer Diskussionsbedarf. So wurde darüber diskutiert, welche Aufgabe(n) das IZT gegenüber dem INSEL-Rat hat. Laut Andrea ist er im Sinne von Bottom-up-Beteiligung angedacht. Patti gab die Info in die Runde, dass im Bezirksamt schon seit einiger Zeit darüber nachgedacht wird, ob die Bewohner*innen über einen kleinen Prozentsatz der öffentlich für das Gebiet zur Verfügung gestellten Finanzen selbstverantwortlich mitentscheiden können.</p> <p>Da er nicht gewählt wird, darf der Rat nur beratend tätig sein.</p> <p>Frank wird die Anmerkungen von Joachim in einem Satz zusammenfassen. Auf seinen Vorschlag hin werden die Themen, über die der Rat berät, in Abstimmung mit der NMI beschlossen. Sein Vorschlag wurde ohne Gegenstimmen angenommen.</p> <p>Auf Stephans Frage nach den Erfahrungen zur tatsächlichen Mitarbeit gab Andrea zur Antwort, dass im Durchschnitt 1/3 der Befragten zur Zusammenarbeit bereit wäre, deshalb würden im Vorfeld 75 Personen ausgelost, so dass 25 Aktive gefunden werden sollten.</p> <p>Die Altersgruppen richten sich den sozial-pädagogischen Altersgruppierungen (nach Andrea 16 – 25, 25 – 40, 40 – 55, ...)</p> <p>Frank und Andrea bessern nach.</p>
<p><b>3.</b></p>	<p><b>Rundweg</b></p> <p>AIK berichtet zum aktuellen Stand des Rundwegs. Sie bittet um einen außerordentlichen Termin speziell zu diesem Thema. Sie schickt ein doodle rum mit den Terminen 25.06., 30.06. oder 08.07., jeweils um 18.00 Uhr (auf Wunsch Einiger wird der letzte Termin auf 18.30 verschoben)</p>
<p><b>4.</b></p>	<p><b>Allgemeines</b></p> <p><b>INSEL-NEtz</b></p> <p>FM stellt kurz das Konzept vor: Welche Räume können genutzt werden, welchen Nutzen haben die Erstnutzer*innen? Es geht um Kooperation, um so mehr Möglichkeiten für alle zu schaffen. Angedacht ist z. B., den Wasserturm als ältestes Bauwerk in Erbpacht zu nutzen und als Jugendkulturzentrum zu nutzen.</p>